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A z  Ú r  é r k e z é s e  
Kegyelem néktek és bé-

kesség Istentől a mi Atyánk-
tól és az Úr Jézus Krisztus-
tól! 

Ádvent azt jelenti kedves 
Testvéreim, hogy Isten el-
hozza számunkra a megígért 
Szabadítót, Megváltót. Jézus 
Krisztus érkezik hozzánk, jön 
közel közénk. Karácsonyt 
megelőző hetekben erre ké-
szülünk. 

Várva várjuk az ünnepet, 
de vajon tudjuk-e, hogy mit 
is, kit is ünnepelünk? Sok 
minden lefoglal bennünket 
ezekben a napokban. Az ün-
nep előkészítése, a háziasz-
szonyok eltervezik a kará-
csonyi menüt, süteményeket 
sütnek, kicsinosítják az ott-
honainkat. Vajon marad-e 
idő arra, hogy az ünnepeltre 
is figyeljünk, arra, akinek ép-
pen karácsonykor van a szü-
letésnapja? 

Megrendezzük a nagy szü-
letésnapi partyt, de lehet, 
hogy pont az ünnepelt hiány-
zik az ünnepségről. Azért, 
hogy Krisztusvárásunk, és 
ádventünk teljes legyen, 
hallgassátok meg Isten igé-
jét, aki 2 Kor 8,9 versében így üzen nekünk: „Mert ismeritek a 
mi Urunk Jézus Krisztus kegyelmét, hogy gazdag létére sze-
génnyé lett értetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazda-
godjatok!” 

Minden igazi ajándékozás két ellentétes irányú változást je-
lent. Az ajándékozó szegényebb, a megajándékozott gazda-
gabb lesz. Jézus számára a szegénnyé létel első állomása az 
volt, hogy elhagyta a mennyet. Nem tudjuk elképzelni mit je-
lentett ez az ő számára, de érezzük, hogy nagy lemondást. 
Jézus azért hagyta el a mennyet, hogy mi oda visszakerülhes-
sünk. 

Karácsony óta nyitva van a menny kapuja, fényessége bele-
ragyog a világ sötétségébe, ahogyan a pásztorokat körülra-

gyogta az Úr dicsősége a 
szent éjszakán. A bűneset 
után bezárult ajtó, kará-
csonnyal újra kinyílt. Jézus 
maga mondja: „Én vagyok az 
ajtó: ha valaki rajtam át megy 
be, megtartatik.” 

Jézus megszegényedésé-
nek második lépése az volt, 
hogy emberré lett. Ez a tény 
is olyan csoda, amely mind 
értelmünk mind képzelőe-
rőnk számára titok marad. Is-
ten nem a maga félelmetes 
isteni hatalmában, hanem 
egy kisgyermekben, szelíd 
alázatos emberként közele-
dett hozzánk. Magára vette a 
tér és az idő korlátait, a mi 
emberi gyengeségeinket. Ez 
az alázatos lépése ellentétes 
az első emberpár Ádám és 
Éva nagyra törésével, akik 
hallgattak a kígyó szavá-
ra:”olyanok lesztek, mint az 
Isten!” Ezzel szemben Isten 
lett olyan, mint az ember. 
Azért, hogy minket igazi em-
berségre, az istengyermek-
ségre visszavezessen. 

Harmadik lépés Jézus 
megszegényedése útján ak-
kor történt, amikor magára 

vette bűneinket. Felöltötte piszkos rongyainkat és ránk adta 
saját igazsága, tisztasága fehér palástját. Elszenvedte bűneink 
büntetését a kereszten, hogy nekünk bűnbocsánatot szerez-
zen. 
Ádventi várakozó gyülekezet! 

Fogadjuk el Jézus hármas ajándékát, hogy lélekben mi is 
meggazdagodhassunk. Karácsony ünnepén ő legyen a dísz-
vendég az asztalunknál, ő legyen az igazi ünnepelt otthona-
inkban. Ha így tudunk ünnepelni, akkor a karácsony nem múló 
hangulat lesz a számunkra, hanem Isten mindent felülmúló 
ajándékának elnyerése. Ámen.                   

 Elhangzott a bakonycsernyei ádventi gyertyagyújtás során.  
Szarka Éva 

El Greco (Domenikos Theotokopoulos): 
 Angyali üdvözlet 1600 körül 
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A z  e l m ú l t  i d ő s z a k  e s e m é n y e i r ő l
Családi nap 

 

A tavaszi betegségek miatt elhalasztott 
gyülekezeti családi napot szeptember 20-
án tartottuk meg. 

Ragyogó idő - és jókedv jellemezte na-
punkat. A reggeli nyitó áhítatra csak keve-
sen érkeztek meg, de akik jelen voltak na-
gyon aktívan bekapcsolódtak a dramati-
zált istentiszteletbe. Szarka Éva lelkésznő 
a csodálatos kenyérszaporítás történetét 
dolgozta fel. Bár nem voltunk ötezren, de 
a kicsik nagyon lelkesen rész vettek a ke-
nyerek, megkeresésében és kiosztásá-
ban. A gazdag lelki és szerényebb testi 
táplálék után a Varázskert interaktív zenés 
mesejáték előadása nyomán csodálatos 
kertté változott a templom udvara. A pro-
dukcióról elmondható, hogy korra és nem-
re való tekintet nélkül mindenkit elvará-
zsolt és megmozgatott. 

 

Amíg a kicsik a táncházban próbálták ki 
tehetségüket, a felnőtteket várta Szabó 
Ferenc, bakonycsernyei származású fő-
hadnagy, tábori lelkész, aki előadásával a 
békefenntartás nehéz szolgálatának rej-
telmeibe vezette be a hallgatóságot. 

Az ebédet már reggel óta szorgos kezek 
készítették, így a déli harangszó után jó-
ízűen elfogyaszthattuk azt. Aki a nagy for-
gatagban egy kis délutáni ejtőzésre vá-
gyott, megtehette a kézműves sátorok, fa-
faragók kosárfonók és szőttesek közelé-
ben, vagy ha abszolút pihenésre vágyott, 
akkor a szalmabálákból felépített, ízlése-
sen dekorált kávésátorban is ejtőzhetett 
egy kicsit. 

A délutáni programok közül mindenkép-
pen ki szeretném emelni Laci bácsi 

lovaskocsis szolgálatát, aki fáradhatatla-
nul vitte az érdeklődő gyermeksereget egy 
kis sétakocsizásra.  Az elmaradhatatlan 
játékos arcfestés, és az óriási légvár szin-
tén nagy népszerűségnek örvendtek az if-
júság körében. A családi napot a Gara-
bonciás együttes verses zenés produkció-
ja koronázta meg. 

Várjuk a falu apraját-nagyját a követke-
ző alkalmunkra: 2015. június 5-én, szom-
baton 10 órától! Hálás köszönet önkéntes 
segítőinknek a nap előkészítésében és le-
vezénylésében nyújtott szolgálataikért. 
 
Presbiteri nap Nagyvelegen 

 

Szép novemberi napon indultunk útnak, 
hogy hitben megerősödve, megismerve 
más gyülekezet munkáját – ebből ötlete-
ket merítve végezhessük a megkezdett 
szolgálatot. A nagyvelegi felújított kastély 
adott helyet a rendezvénynek – köszönet 
érte. A meghívott vendégeket, a presbiter-
testvéreket és a gyülekezeti munkatársa-
kat Szarka Éva tisztelendő asszony kö-
szöntötte. Az áhítat után elénekeltük, majd 
elimádkoztuk a 387-es éneket: „Életem 
Jézus, egyedül te töltsd be…” 

Ezután Bence András püspök helyettes, 
a szokástól eltérően, nem felolvasta az 
igét, amit erre az alkalomra választott, ha-
nem kiosztotta és feladatokat adott hozzá. 
Az ige, Pál apostol Efezusiakhoz írt leve-
léből: „Ezért meghajtom térdemet az Atya 
előtt, akiről nevét kapja minden nemzet-
ség Mennyen és Földön…” Csendben, 
megilletődve olvastuk az igét, s mint a 
kisdiákok, izgatottan vártuk az utasításo-
kat. Érdekes, gondolatébresztő volt a 
munka, melyet csoportokat alkotva, közö-
sen oldottunk meg. Az igéből kiválasztott 
szavakkal még versek is születtek; jó 
hangulatban, elmélyülten dolgoztak a 
csoportok.  

Később Prépost Károly székesfehérvári 
másodfelügyelő beszámolójából betekin-
tést kaptunk gyülekezetük munkájába, 
hogy milyen csoportok működnek, hogyan 
végzik a szolgálatot. Hangsúlyozta, hogy 
mindenki alkalmas a munka elvégzésére, 

csak akarni kell. „Isten nem teremt selej-
tet.” Bátorítsuk egymást, mélyítsük el sze-
retetünket, növeljük ismereteinket – lelke-
sített. 

A beszámoló után Szarka Éva tisztelen-
dő asszony szólított meg bennünket: 
„Hogy vagy testvér?” Mindenki elmondta 
napi örömét, gondját, búját-baját, hisz: „A 
megosztott öröm, dupla öröm, a megosz-
tott bánat, fele bánat.” 

Az idő gyorsan elszaladt. A kellemes 
beszélgetés után egy közös ebéden vet-
tünk részt. Az együtt eltöltött napon köze-
lebb kerültünk egymáshoz. Oldott, szere-
tetteljes légkörben cseréltek gazdát a vé-
lemények, gondolatok. Különbözőek va-
gyunk, de a közös cél érdekében, ha alá-
zatos szívvel szolgálunk, célhoz segít 
bennünket a Mindenható. 

Kívánom, hogy gyülekezetünkben az 
együtt munkálkodás legyen a jellemző. 
Mindenki ajándék Istentől, és ha segíteni 
akar, ki-ki megtalálja a maga feladatát. 
Szent-Gály Kata verse gyönyörű útravalót 
ad ehhez: 

„Szeretnék 
csak egy parányi méccsé lenni, 

mely bevilágít egy szobát- 
csak egy szál deszkahíddá lenni, 

mely szakadékot ível át- 
csak egy kanálka mézzé lenni, 

legyen az élet édesebb- 
csak egy segítő kézzé lenni, 
mely teszi azt, amit lehet.” 

Kiss Istvánné 
 

Á L D O T T  Ü N N E P E K E T !  
Egyházközségeink és intézményünk ne-
vében hálásan köszönjük a szolgálatte-
vőkért elmondott imádságokat, adomá-
nyaikat, társadalmi munkájukat, va-

lamint azt, hogy egyházfenntartói járu-
lékok befizetésével és adományaikkal 

támogatták alapítványunkat és gyüle-
kezeteinket. Az előttünk lévő év már re-
ménységgel teljes. Hiszen az örökkévaló 

értékek határozzák meg életünket.  
 Ezen az úton Krisztus bíztat: 

 „Ne nyugtalankodjék a ti szívetek: 
higgyetek Istenben, és higgyetek énben-
nem.” (Jn 14,1) E gondolat jegyében kí-
vánunk Minden Kedves Ol-vasónknak, 
örömteli és békés Karácsonyt, valamint 

Krisztusban megáldott újesztendőt! 
A Bakonycsernyei, Súri, Nagyvelegi 

Evangélikus Egyházközségek elnökségei, 
lelkészei, és presbitériumai nevében. 
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Óvodai képeslapok 

 

Az elmaradhatatlan Mihály–napi vásáron. 

 

Óvodásainkkal az ősz folyamán ellátogattunk a 
Bakony „Fővárosába” Zircre  

 

 Az arborétum megannyi szépséget kínált, a 
színpompás leveleket gyűjtögetőknek. 

A családi napon 

Ádventi üzenet 
 Az elmélyedés lehetőségének egyik lehetősége a más irányba való tekintés. Az 
evangelikus.hu adventi sorozatában evangélikus lelkészek rövid meditációit olvashat-
ják. 

Vidék... ahol az élet lassabb, mint a városban ...ahol kevesebben laknak, ahol, he-
lyenként, alig laknak. 
Vidék... ahol régiek a házak, ahol helyenként összeomlanak a házak. 
Vidék... ahol sok öreg él és kevés fiatal, ahol helyenként már alig élnek. 
Vidék... ahol sok az erdő és ahol megmarad a hó. 
Vidék... ahol a múltba néznek és emlékeznek...ahol az elkövetkezendőkre várnak... 

Egy régi élményem érzései kelnek életre újra és újra, ha a vidékre gondolok, ha ha-
zagondolok. Egy énekkari szolgálat alkalma volt, még a teológus évek legelejéről. 
Ahogyan haladok felfelé a földes falépcsőkön, mókusok ugrálnak a hatalmas fenyő-
kön, közeledek a templom felé. A templomban ülünk. Sosem jártam itt előtte, a színek 
különösek, az emberek idegenek, engem mégis az otthonnak és a „sajátnak” az ér-
zései kerítenek hatalmukba. Egy idős ember ráncos arcán könnyek gurulnak le, aho-
gyan énekelünk. Homályosul az én szemem is. Összetalálkoztunk. 

Azóta gondolatban sokszor megyek felfelé ebbe a templomba. Vidéken az ember 
sokszor megy felfelé a templomokba. Múltba nézünk és az elkövetkezendőkre vá-
runk, de nem állunk meg, megyünk. Emeljük a lábunkat, amíg bírjuk. Lehet, hogy Is-
tennel útközben találkozunk... 

Molnár Lilla Forrás: evengelikus.hu  
 

Közösségben az élet Urával, közösségben egymással 
Gyülekezetünkben egy új médiaszolgálat indult el. Ezzel kiegészítettük az évenként 

három–négy alkalommal megjelenő Evangélikus Hírlevelet, és a gyülekezetünk fo-
lyamatosan frissülő honlapját. Honlapunkon részletes képes, kisfilmes és szöveges 
beszámolókat találhat az aktuális eseményekről.   

Az új internetes közösségi oldalunkon a facebook felületén gyülekezetünk éppen 
aktuális eseményeiről kaphat rövid, naprakész információkat. Itt napi igékkel, igeme-
ditációkkal, fotókkal töltekezhetnek fel azon Testvéreink is, akik munkájuk vagy 
egészségi állapotuk miatt nem tudnak jelen lenni a vasárnapi istentiszteleteinken. Vá-
runk olyan önkéntes szolgálattevőket, akik szívesen bekapcsolódnak az oldal szer-
kesztésébe. Kérem, jelentkezzenek Szarka István lelkésznél. 
Az új oldal elérhetősége:https://www.facebook.com/bakonycsernyei.evangelikusok   
Honlapunk címe:http://bakonycsernye.lutheran.hu 
Evangélikus Óvodánk címe:http://www.evangelikusovoda.hu 

A távoliak is közel vannak! 
Az egyházfenntartói járulék 2014. évben az egy főre jutó nettó jövedelem 1%-a, de 
felnőtt egyháztagonként legalább 5500 Ft. 
A véhonyi evangélikus temetőben a sírhely megváltás összege: 6000/ 12000Ft 
egyes/dupla sírhelyek esetén. 
Az évenkénti temető fenntartásra sírhelyenként: 1000 Ft. Kérjük, az összegeket szí-

veskedjenek befizetni pénztárunkba, vagy számlaszámunkra: 

Raiffeisen Bank: 12080607-01466049-00100007 
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Várj, ember szíve, készen, 
Várj, ember szíve, készen, Várd Isten Harcosát, 

Ki üdvösséged lészen, És békességet ád. 
Fényt, éltet hozva jő, Megtört az ősi átok, 

Kit vágyakozva vártok, Betér hozzátok ő. EÉ 140 
Evangélikus Énekeskönyvünk szép énekének első versszaka 

megadja számunkra az ádventi várakozás alaphangját. Ez pedig 
egészen más hang, mint amit az ünnepi akcióktól és karácsonyi 
slágerektől zajos világé. Itt az Istennek tetsző ádventi időről van 
szó, amely az előbbihez képest egészen másképp épül fel és 
máshova is vezet.   

Az első lépcsőfok itt mindenek előtt a megállásra való felszólí-
tás: várj! Talán az egész ünnepi készülődésben ez a legnehe-
zebb számunkra. Mert ilyenkor a várakozásunk inkább mozgal-
mas feladatokkal telik, mintsem nyugodt megállással. Az a ter-
mészetes, hogy buzgón munkálkodunk és intézkedünk, hogy 
minden kész legyen a nagy napra. Ebben a nyüzsgésben azon-
ban nehéz az Istentől jövő szelíd és halk szót meghallani. Pedig 
Ő szeretne minket megszólítani. Szeretne találkozni velünk és 
szavával, az örök élet beszédével formálni minket. Éppen ezért 
ádventi utunk ma egy nagy Stop-táblával indul: várj! Lassíts, állj 
meg és várj! 

 

Sokan sajnos már ideáig sem jutnak el, mert időpocsékolásnak, 
semmittevésnek tűnik. Ebben az ádventi várakozásban azonban 
nem tétlenségre vagyunk ítélve, hanem lehetőségünk nyílik a 
szívbéli készülődésre. Amikor mindent kikapcsolunk és lenémí-
tunk magunk körül és bemerészkedünk az Istennel való csendes 
közösségbe. Külsőleg nézve ez csak egyszerű ücsörgésnek tűn-
het, de bensőleg ilyenkor az imádság, az igeolvasás vagy épp a 
templom csendjében Mennyei Atyánkat engedjük közel magunk-
hoz. Amikor egy kicsit minden más másodlagossá válik és Isten-
re kezdek figyelni. Nem magamra, nem valami furcsa belső 
hangra, hanem az Élő Istenre. Aki szól hozzám Igéjében, én pe-
dig imádságban válaszolhatok neki. 

Az Úr pedig nem marad távol, hanem Krisztus személyében 
megérkezik hozzánk. Bár a karácsony romantikus képében min-
dig csak egy kisgyermeket látunk a jászolban, de nem véletlenül 
nevezi az énekszerző Isten harcosának. Mert ez a csecsemő, 
akit kezdetben még szülei nevelgettek felnőve a világ Megváltója 
lett.  

Isten harcosa. De mivel kellett Krisztusnak harcolnia? Az ének 
szövege ősi átokról beszél. Ez pedig nem más, mint az ember 
bűne, amely elszakít minket Istentől, és amitől a magunk erejéből 
nem tudunk szabadulni. De Jézus legyőzte a kereszten ezt az át-
kot, halálával vétkeink zsoldját megfizette, de nem maradt a sír-

ban, hanem harmadik napon feltámadt. Így lett tehát az egész vi-
lág és lehet személyesen a mi Megváltónk is. 

Az Ő eljövetelét élhetjük tehát át az ádventben, aki a számunk-
ra is képes a sötétséget fényre, az aggodalmat békességre és a 
kárhozatot üdvösségre változtatni. Ő pedig minden házba, min-
den szívbe hajlandó betérni. Gazdaghoz vagy szegényhez, fia-
talhoz vagy időshöz, erőshöz vagy gyengéhez egyaránt. Az 
egyetlen feltétel, hogy őszinte vágyakozással várjuk-e Őt.  

Hadd bátorítsam hát a Kedves Olvasót, hogy picit álljunk majd 
meg ebben a nagy ünnepi forgatagban és adjunk időt az Úrnak, 
hogy hozzánk is megérkezhessen, minket is megszólíthasson. 

Aki pedig vállalkozik erre a találkozásra és szívbéli készüléssel 
áll meg az Úr előtt, annak személyes imádságává lehet ennek az 
éneknek negyedik, befejező strófája: 

Ó, Jézusom, szegényed Kér, vár, epedve hív.  
Te készítsd el, tenéked Lesz otthonod e szív.  

Jer hű szívembe hát, Habár szegény e szállás,  
De mindörökre hálás, Úgy áldja Krisztusát.       

Nagy Gábor 
 

R Ö V I D  H Í R E K  
A bakonycsernyei templomi autóbusz járatról 

 
November 21-én megbeszélést tartottak a kisbusz önkén-

tesei. A tanácskozáson szó esett a busz szolgálat eddigi ta-
pasztalatairól. Pontosításra került az új menetrend. A gép-
jármű téli felkészítésére is megszülettek a javaslatok. Janu-
ár végéig elkészítették a beosztást. Hálásak vagyunk egy-
házunk Urának ezért az új szolgálatért, mert nem csupán 
egy páratlan ajándékot kaptunk ezzel az autóbusszal, de Is-
ten adott hozzá olyan testvéreket is, akik önzetlenül, Isten 
dicsőségére vállalták, a járatok vezetését, szervízelését, 
festését, felújítását, ajándékoztak közösségünk számára téli 
gumikat, illetve évről-éve térítésmentesen elvégzik a gu-
mik felülvizsgálatát és felszerelik azokat.  

Köszönjük az autóbuszt használó testvéreinknek, hogy 
adományaikkal támogatják a jármű üzemeltetési költségeit! 
A menetrendről: A járat minden istentiszteleti alkalomra 
elindul, hét végén éppen úgy, mint a hét közben. Indulás a 
templomtól egy órával az istentisztelet és alkalmak kezdete 
előtt. 

A MENETREND ÉS ÚTVONAL: 
09.30 Nagytemplom     9.42 Béketelep 
09.35 Kurucz utca     9.43 Béketelep Rózsa utcai elág. 
09.36 Petőfi utca     9.45 Rózsa utca 
09.37 Buszmegálló tüzép  9.50 Rákóczi út 
09:40 Erdősor                  9.52 Falusi buszmegálló 
Felső faluvég: 
10:05 Felső buszmegálló   
10.07 Kovács bolt   
10.10 Nagytemplom 

SZENTESTE KÜLÖNJÁRAT LESZ 
16.45 Balinka készenléti telep 
16.50 Mecsér buszmegálló 

Új igény esetén kérjük, keresse Dénes Pétert az alábbi 
telefonszámon: 

06-30-235 1989 
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Őszi programszüret Súron
A szőlőkben idén sajnos sok helyen 

szegényes volt a termés, de nálunk a 
gyülekezetben, hála Istennek, annál bő-
ségesebb volt a programok sora.  

 

Október harmadik vasárnapján, egy 
szép, napos reggelen méretes autóbusz 
állt meg a falu főterén, mely várta gyüle-
kezetünk vállalkozó szellemű tagjait. Idő-
sek és fiatalok közösen indultunk útnak, 
hogy felkeressük a régi Magyarország 
északi részét, Felvidéket. 

 

 A határt átlépve először a Bősi Vízlép-
cső technikai csodáját kerestük fel, ahol 
felnőtt és gyermek szája egyaránt tátva 
maradt. Szemtanúi lehettünk ugyanis, 
ahogy az ember építette kapuk és zsilipek 
segítségével hatalmas hajók, illetve víz-
tömegek emelkednek és süllyednek több 
tíz métert néhány perc leforgása alatt.  

 

Utunk Vöröskő várához vezetett tovább, 
mely a történelem viharai között is épen 
maradt, és ma csodálatos múzeumként 
üzemel. Az épületegyüttes pincéjét és 
bástyáit sikerült megtekintenünk, melyek 
monumentális méretükkel hűen árulkod-
tak arról, milyen komoly védelmi- és rak-

tárrendszer szolgálta egykor az itt lakók 
védelmét és ellátását. Napszállta köze-
ledtével értük el aztán túránk legtávolabbi 
pontját, Jókő várát. Az előzővel ellentét-
ben ez a műemlék romos állapotban, de 
romjaiban is romantikus hangulattal várja 
az idelátogatókat. A töredékesen megma-
radt falakat és tornyokat képzeletünkben 
építettük újjá és láttuk meg egykori dicső-
ségüket. 

 

 A hazafelé vezető esti buszút során 
végül jó volt számba venni azt a sok él-
ményt, mellyel közösen gazdagodhattunk 
ezen az Istentől kapott, áldott napon. 

Egy hónappal később újabb különleges 
alkalmat szerveztünk. Egy családi dél-
utánt, ahova szintén szeretettel vártunk 
minden generációt. Egy közös áhítattal 
kezdtünk a templomban, ahol a mottóul 
választott Igéről hallhattunk rövid magya-
rázatot: „De nekem olyan jó Isten kö-
zelsége!” (Zsolt. 73,28).  

 

Ezt követően a gyermekeket kézműves 
foglalkozás várta, míg a felnőttek a Tor-
dasról érkezett Bokros házaspár bizony-
ságtételét hallgathatták meg, akik arról 
meséltek, hogy eseménydús életük során 
hogyan tapasztalták meg Isten hűségét 
és vezetését. Álmélkodva hallottuk, ho-
gyan lettek rövid időn belül kilenc gyer-
mek szüleivé és miként hívta el őket az 
Úr a helyi baptista gyülekezet erősítésére, 
majd vezetésére. A következő program 

egy bábelőadás volt, melyen már ismét 
mindenki közösen vett részt. A „Szeretet-
re vágyó süni” című darab nem csak egy 
kellemes mesejáték volt, hanem az evan-
gélium átadásának is hatásos eszköze. A 
délutánt végül terített asztalok körül, fala-
tozva, beszélgetve zártuk.   

 

Az ádventi időszak küszöbén, novem-
ber utolsó szombatján aztán ismét meg-
telt a gyülekezeti terem. Ezúttal a kézmű-
vesedni vágyókat hívtuk meg közös ád-
venti koszorú készítésre. A buzgó mun-
kálkodás előtt Nagy-Rumy Mariann bi-
zonyságtételét hallgathattuk meg arról, 
hogy hogyan is találhatunk haza Istenhez 
a nélküle való életből. A lelki töltődés után 
az üres szalma alapok is megteltek fe-
nyőágakkal, gyertyákkal és sokféle apró 
dísszel. Aki hamar elkészült a koszorújá-
val, annak lehetősége nyílt mézeskalá-
csozni is, melyek többsége sütés és dí-
szítés után egyből alapos kóstolásra is 
került. Reméljük a következő hetekben 
minden résztvevő örömmel idézi fel ezt a 
közösségi alkalmat is, amikor az itt készí-
tett ádventi koszorúján újabb és újabb 
gyertyákat gyújt majd meg.   

Mindezekre visszatekintve két dolog fo-
galmazódik meg bennem. Az első a hála-
adás szava, hogy Isten elkészítette szá-
munkra ezeket az alkalmakat és ezekben 
az Ő szerető jelenlétét és a közösség ál-
dásait tapasztalhattuk meg. A második 
pedig az öröm, hogy bár ezek a progra-
mok újszerűek voltak a gyülekezetben, 
mégis a résztvevők száma és lelkesedé-
se arra bátorít, hogy hagyományt teremt-
sünk belőlük. 

Nagy Gábor 
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KEDVES TESTVÉREK! 
Az alábbi levélben szeretnénk tájékoztatást adni Önök számára az elmúlt időszak fontosabb 

eseményeiről, különös tekintettel az ALBA Takarékszövetkezet bezárása miatti változásokra. 
Tisztelettel megköszönjük, hogy az elmúlt évek folyamán támogatták gyülekezetünk műkö-

dését, szolgálatainkat, valamint épületeink rekonstrukcióit és fejlesztéseit. Az elmúlt időszak-
ban sok olyan gyülekezeti beruházás történt, melyeket főként külső források bevonásával tud-
tunk megvalósítani, ám mindezekhez az Önök adományai jelentették az önerőt.  Még 2009-ben 
elkészült a templom, a szolgálati lakás és a gyülekezeti terem fűtésének korszerűsítése, majd 
2013. december közepére elkészült templomunk külső-belső felújítása is. Jövőbeni terveink kö-
zött a gyülekezeti terem felújítása szerepel.  

Hagyományos gyülekezeti alakalmaink mellett évente két alkalommal rendezünk egész na-
pos közösségépítő rendezvényt. A tavaszi termelői vásárt a (következő: 2015. ápr. 25), melyen 
a lelki feltöltekezés mellett kulturális programokat és érdekességeket is kínálunk. Családi na-
punk 2015. Június 6-án lesz, mely nemcsak a kisgyermekes szülők és nagyszülők számára je-
lenthet élményeket. Programjainkkal szívesen várjuk a gyülekezetünk teljes tagságát! Hetente 
tartunk bibliaórát, a Béketelepen keddenként és a gyülekezeti irodában csütörtökönként. Ád-
ventben és böjtben pedig evangelizációra várjuk testvéreinket.  Gyülekezeti szolgálatunk főként 
az idősebbek felé 2014 őszétől kibővült az istentiszteleti alkalmakra történő autóbuszos járatok 
beindításával.  

Gyülekezeti életünkkel kapcsolatosan sajnos visszalépésről is be kell számolnom. Az ALBA 
Takarékszövetkezet működési engedélyének bevonása miatt már többé nem tudják a megszo-
kott kényelemmel befizetni gyülekeztünk számára szánt egyházfenntartást és adományaikat. 
Amíg ismét meg nem oldódik Bakonycsernyén a banki szolgáltatás, gyülekezetünk új bankot 
volt kénytelen keresni. 
A gyülekezet új pénzintézete a Raiffeisen Bank lett, Móron a piactér 

mellett található bankfióknál nyitottunk számlát. 
Számlaszámunk: 12080607-01466049-00100007 

 Kérjük, aki teheti, személyes befizetéssel vagy átutalással a fenti számlára szíveskedjék be-
fizetni adományait. Az egyházfenntartás 2014. Évi mértéke: 5500Ft/fő. Utalás esetén a közle-
mény rovatba kérjük, tüntesse fel pontos lakcímét. 

Azok számára, akik hétköznapokon Bakonycsernye faluközpontban járnak, továbbra is lehe-
tőséget szeretnénk adni az egyházfenntartás befizetésre. Ezt Molnárné Nochta Mónika presbiter 
testvérünknél a Takarékszövetkezettel szemben lévő fodrászüzletében tehetik meg.  

Természetesen továbbra is lehetőség van a gyülekezet pénztárába történő személyes befize-
tésre a vasárnapi istentiszteletek előtt, 10 órától. További kérdéseik esetén elérhetőségeinken 
szívesen adunk felvilágosítást, vagy keressék bizalommal megválasztott tisztségviselőinket és 
presbitereinket. 
Az Élő kövek alapítvány, változatlanul várja 1%-os felajánlásaikat. 

Adószám: 19097082-1-07  
OTP bank: Számlaszám: 11736044-20014122 

Szeretettel és tisztelettel várjuk soron következő ünnepi alkalmainkra, (lásd: 10. oldal). Kér-
jük továbbra is segítse szolgálatunkat! Testvéri köszöntéssel: Erős vár a mi Istenünk! 

Szarka István, Szarka Éva, Csernyin Sándor 
Esperes, lelkész, felügyelő 
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Szelíd király 
1Amikor közeledtek Jeruzsálemhez, és Betfagéba, az Olajfák hegyé-
hez értek, Jézus elküldött két tanítványt, 2és ezt mondta nekik: 
„Menjetek az előttetek fekvő faluba, és ott mindjárt találtok egy 
megkötött szamarat a csikójával együtt: oldjátok el, és vezessétek 
hozzám. 3Ha valaki szól nektek valamit, mondjátok meg, hogy az 
Úrnak van szüksége rájuk, és azonnal elengedi azokat.” 4Mindez 
pedig azért történt, hogy beteljesedjék a próféta mondása: 
5„Mondjátok meg Sion leányának: Íme, királyod jön hozzád, szelí-
den és szamáron ülve, igavonó állat csikóján.” 6A tanítványok el-
mentek, és úgy cselekedtek, ahogy Jézus parancsolta nekik: 
7odavezették a szamarat a csikójával együtt, ráterítették felsőruhá-
jukat, Jézus pedig ráült. 8A sokaság legnagyobb része az útra terí-
tette felsőruháját, mások ágakat vagdaltak a fákról, és az útra szór-
ták. 9Az előtte és utána menő sokaság pedig ezt kiáltotta: „Hozsán-
na a Dávid Fiának! Áldott, aki jön az Úr nevében! Hozsánna a ma-
gasságban.” Mt21,1-9 

 
Ádvent elején járunk, elindultunk tehát karácsony ünnepe 

felé. Talán különösen hat most ez az evangéliumi történet, 
hiszen Jézus Jeruzsálembe való bevonulása, akarva vagy 
akaratlanul is virágvasárnapjára, a nagyhétre, Húsvét ün-
nepére emlékeztet minket. De mégis nagyon szoros kap-
csolatban áll ez az ige ádvent időszakával. Az összekötő 
kapocs az ige közepén található idézet, melyben Máté 
evangélista Zakariás próféta szavát idézi fel; „Íme, kirá-
lyod jön hozzád, szelíden és szamáron ülve, igavonó állat 
csikóján.” Hát nemde a napkeleti bölcsek is ezt a királyt ta-
lálták meg a betlehemi jászolban? Ez az, ami összekapcsol-
ja az imént felolvasott igét az ádventi várakozással. Mert 
Jézusban a megváltó király jött az emberek közé, kinek ér-
kezését megjövendölték a próféták, és akit szomjazva áhí-
tott egész Izrael népe. Azt azonban érdemes szem előtt tar-
tanunk, hogy Jézus korában, egészen másként képzelték el 
ezt a Messiás Királyt az emberek. Úgy gondolták, hogy 
egy forradalmár típusú harcos fog majd felemelkedni a nép 
közül, aki elűzi a római helytartót, és megszüntetve az ide-
gen fennhatóságot, és visszaállítja az izraeli királyságot. 
Tehát egy erős, harcos Messiás Királyt vártak.  

Jézus azonban nem így indult el Jeruzsálem felé. Egy 
szamarat hozatott tanítványaival a hátára ült és minden 
pompát mellőzve, szelíden bevonult a királyi városba. A 
nép pedig köré sereglett és így kiáltott. „Áldott, aki jön az 
Úr nevében!” Örömmel üdvözölték a királyt, még akkor is, 
ha nem úgy érkezett, mint ahogy várták. Azért, mert ez az 
alázatos, szelíd király, többet hozott nekik, mint amit vár-
tak tőle. Mert nem a fejükre nőtt római uralomtól szabadí-
totta meg népét, hanem valami sokkal rosszabbtól. A fejük-
re nőtt bűntől. Nem a szabad Izraelt hozta el nekik, hanem 
az örök élet országának szabadságát. És ebben bizony mi is 
érintettek vagyunk. Mert Jézus mifelénk is közeledik, hogy 
Messiás Királyként, megszabadítson minket a bűneinktől, 
melyek megkötöznek bennünket. Felénk is közeledik, hogy 
eloldozza köteleinket és a bűntől a gonosztól megszabadí-
tott életünknek Ő legyen a királya, Ő legyen a vezére. Ád-
vent időszaka erre hív minket, hogy készüljünk Jézus érke-
zésére, aki szelíden és alázattal jön felénk is, nem azért, 
hogy uralkodjon rajtunk, hanem, hogy vezessen bennünket, 
az igaz ösvényen az örök életre. Áldott a király, aki az Úr 
nevében jön. Ámen 

Új terem régi és új közösségeinknek  
Nagyvelegen 

Alig, hogy a kastély körül befejeződtek a felújítási mun-
kálatok, Nagyvelegen újból elkezdett duruzsolni egy be-
tonkeverő, de ezúttal a parókia udvarában törte meg a 
csendet. Búgott, zörgött, forgott, hogy adjon elég anyagot a 
régi paplak felújításához. 

 

 A kinti munkák már befejeződtek, a ház tornáca meg-
szépült, és új ereszcsatornát is kapott. A benti munkák vi-
szont még folynak, de talán mire a kedves olvasó kézbe 
veszi ezt az írást, visszaköltözhet a hittanos csapat régi ott-
honába. De nem csak a gyerekek várják, a visszatérést, hi-
szen ez ad majd otthont a bibliaórásoknak és a férfikörnek 
is, és talán kedves kis zug lesz ez az újonnan indult csalá-
dos körnek és a szárnyait próbálgató filmklubnak is. Bízok 
benne, hogy sokak örömére újul meg ez az épület, és hétről 
hétre sok-sok alkalomnak ad majd otthont két kicsi terme.  

 

Köszönettel tartozunk az egyházmegyének, hogy lehető-
vé tették a beruházást, és köszönettel tartozunk a helyi ön-
kormányzatnak is, hogy az ügy mellé állva szintén hozzá-
járultak a munkához. De legnagyobb hálával Istenünk felé 
fordulhatunk, hiszen a látványos építkezés mellett, csend-
ben a betonkeverő duruzsolására, elkezdett építeni valamit 
itt Velegen, valamit, amit még nem tudunk kitapintani, de 
én mégis érzem, ahogy munkálkodik közöttünk. Legalább 
is erről árulkodnak régi és új közösségeink.  

Bence Győző  
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Új bajnok az Egyházmegyei Focikupán 
„A focisták bármilyen korán felkelnek, 

hogy focizhassanak.” – mondta el az örök 
igazságot Böjtös Attila, sárbogárdi kollé-
gám, mikor a november végi esemény kez-
déséről egyeztettünk. Magam csak szerve-
ző voltam, így nekem kicsit nehezebb volt 
22-én, szombat hajnalban felkelni, de még-
is lelkesen indultunk el egyházmegyénk 
egyik legdélebbi gyülekezetébe, Sárszent-
miklósra, ahol örömmel és önként vállalták 
a 8. Fejér-Komáromi Evangélikus Fociku-
pa megszervezését.  

Az alkalmat a templomban kezdtük, ahol 
Máté 7,13-14 alapján tartottunk rövid áhíta-
tot. A focipályán található két kapu különb-
ségéből kiindulva figyeltük meg a Jézus 
által bemutatott tágas és a szoros kapu köz-
ti sokkal nagyobb különbséget, melyek 
közül az első a kárhozatra, a második az 
örök életre vezet.  

 

Az igei gondolatok után elfoglaltuk a he-
lyi általános iskola tornatermét ahol Molnár 
István egyházmegyei felügyelőnk és 
Stupmf Tamás bakonycsernyei testvérünk 
játékvezetése mellett elkezdődtek a mecs-
csek. Hat gyülekezetből összesen hét csapat 
nevezett be a mostani kupára. A hazai játé-
kosok mellett Nagyvelegről, Székesfehér-
várról, Csákvárról, Bakonycsernyéről és 
Tatabányáról érkeztek a résztvevők. A 
meccsek végig szeretetben és sportszerűen 
zajlottak, miközben a nézők és a játékra 
várók a helyi gyülekezet vendégszeretetét 
élvezték, akik folyamatos büfészolgálattal 
voltak jelen egész nap.  

A testvéri szellemiség ellenére is győzte-
seket kellett hirdetni a nap végén. A 
bakonycsernyei csapat 6 éves címvédési 
sorozatát ezen a tornán Csákvár csapata 
törte meg. A bajnokság eredeti vándorku-
pája azonban (egy eltévedt fejelésnek kö-
szönhetően) végül mégis Bakonycsernyén 
marad, emlékeztetve a sok éves bajnoki 
címre, míg az aktuális győztes idéntől egy 
új kupával ünnepelheti majd diadalát. 

A 2014-es kupa helyezettjei: 
1. Csákvár 16 pont 
2. Székesfehérvári Fiúk 14 pont 
3. Bakonycsernye 11 pont 

Őrségváltás északi testvéreinkn él  
Nivalai testvérgyülekezetünkben az 
elmúlt évben jelentős változás történt. 
Martti Viljanen még 2012 nyarán, a 
náluk tett látogatásunk alkalmával, 
éppen a finn-magyar barátság estéjén 
jelentette be nyugdíjba vonulási szán-
dékát.  A nyugdíjba vonulása előtti 
időben letöltendő hosszú szabadsága 
idejére Sanna Jukkola lelkésznő vette 

át a gyülekezet igazgatói lelkészi megbízatását.  A 2013. november 3.-án megtartott 
választás során a gyülekezet jelentős többséggel Sanna Jukkolát választotta meg a 
közösség új igazgató lelkészének. Beiktatási ünnepségre 2014. Szeptember 14-én 
vasárnap került sor a nivalai templomban. Az alkalmon gyülekezetünket Szarka Ist-
ván lelkész képviselte.  

Az alábbi sorokkal szeretnénk köszönetet mondani a leköszönő lelkésznek és ked-
ves családjának az elmúlt évtizedek szorgalmas és elhivatott együttmunkálkodásá-
ért. Mindig előttem van az piros, fehér, zöld, színű nyakba akasztható kulcstartó, 
melyen a lelkészi hivatal, és a vinnurvai táborhely kulcsait viselte. Akik ismerték őt, 
tudják róla, nem csupán szimbolikusan, de valóságosan is szívén viselte hazánk és 
testvérgyülekezeteink gondját. Vége hossza nem lenne azoknak a programoknak 
melyeket közösen szerveztünk meg, konfirmandus táborok, nyári ébredési napok, 
kórusok és diákcsoportok, gyülekezeti tagok kirándulásáig, sőt az ő közbenjárásának 
köszönhetően éleszthettük fel ösztöndíjas programunkat is.  Kedves feleségével, 
Raijával együtt jó pihenést, sok szép balatoni naplementét és nagyon jó egészséget 
kívánunk nekik.   
Természetesen szeretnénk az új lelkész számára jókívánságainkat tolmácsolni, és 
Isten áldását kérni. Sanna Jukkola személye sem teljesen ismeretlen gyülekezetünk 
előtt, több alkalommal járt nálunk, először egy nivalai gimnazista csoportot kísért, 
majd azóta magánszemélyként is többször felkereste családunkat és gyülekezetün-
ket. Sanna férje Seppo Jukkola ácsmester vállalkozó, aki faházakat épít. Két fiú-
gyermekük pedig szenvedélyesen és nagy eredménnyel űzik a Finnországban na-
gyon népszerű jéghokit. A nivalai gyülekezetben a választási hajlandóság, valamint a 
választás eredménye is azt mutatta, hogy Sanna Jukkola szolgálatával sok embert 
és a gyülekezet széles rétegét tudja elérni. Több alkalommal rendezett rendhagyó 
istentiszteleteket, két ízben „telt ház előtt”a jégcsarnokban, majd ez év tavaszán a 
motorosok számára. Teljes természetességgel használja hivatali ügyintézéseihez, a 
gyülekezetről szóló események és rövid hírek közlésére a Facebook közösségi por-
tált. Megvallom őszintén az ott tartózkodásom néhány napjában sokat tanultam tőle 
e tekintetben is.   

Szarka István 
 

Kirándulás 
A férfikör 2015. február 14-én szombaton kirándulást szervez Sárvárra. 

Tervezett program: 

7:00 indulás 

9:00 találkozás a sárvári gyülekezettel, áhítat, beszélgetés 

11.00 A sárvári  vár megtekintése 

12.30 Ebéd, majd jó idő esetén rövid városnézés 

14.00 fürdőzés a termálfürdőben 

18:00 visszaindulás 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!  

Részvételi szándékukat kérem legkésőbb január hónap végéig jelezzék. 
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Kitekintő rovat 
Válóháló 

Mert arra hívott el minket az Isten, hogy békességben éljünk. 
1Kor 7,15 b 

Hitét mélyen és őszintén megélni igyekvő ember, többnyire ta-
nácstalanul és kétségbeesetten szemléli mennyi szépen induló 
kapcsolat, sőt Isten színe előtt, megkötött, Isten igéjével megáldott 
házasság bomlik fel. Az idáig elvezető út azonban nagyon hosszú, 
s többnyire a jól védett családi színfalak mögött zajlik. Oly annyira, 
hogy az elhidegülő, majd elmérgesedő viszonyból a külvilág sem-
mit nem érzékel. S mire a szeretteiket féltők a véletlenül elejtett 
mondatokból és óvatlan gesztusokból gyanakodni kezdenek, a leg-
több esetben már minden késő. Ilyenkor már hiába minden békítő 
szándék, egyik vagy másik fél számára eldőlt a kérdés: nem folyta-
tom tovább: Válok. Amíg idáig jut a kapcsolat, rendkívül mély, sok 
esetben egy életen át tartó seb keletkezik az elvált felekben. Külö-
nösen azokban, akiket a még mindig szeretett társ, válaszra sem 
méltatva, vagy éppen közös múltuk minden szépségét gyalázó 
szavak, tettek kíséretében elhagyott. Többnyire a győztesek ma-
gabiztosságával kilépve egy kényelmesebb, jobb élet látszatát je-
lentő kapcsolatba. Akik ilyen terhekkel kénytelenek tovább élni, 
mérhetetlenül egyedül maradnak. Ők azok, akik csalódottságuk-
ban, fájdalmukban képtelenek lesznek újabb kapcsolatteremtésre. 
Meg nem válaszolt kérdéseik, a szakítás feldolgozatlan traumája 
nagyon sokak esetében további súlyos életvezetési, egészségügyi 
problémákhoz vezethetnek.  Mint például az önértékelési zavar, 
depresszió. A lelki problémákra adott rossz válaszok viszont egy 
egész életet kisiklathatnak.  

Ebben a kezelhetetlennek látszó, reménytelen helyzetben sze-
retnék igazi jó hírrel szolgálni mindazok számára, akik gyógyulást 
keresnek e nehéz megpróbáltatásból! Több sikeres tengeren túli 
és európai kezdeményezés nyomán, Magyarországon is életre 
hívták a Válóháló mozgalmát, mely egy olyan felekezetközi közös-
ség, amely az Aliansz Magyar Evangéliumi Szövetség hálózata-
ként az OM Magyarország Onézimusz Alapítvány támogatásával 
működik. Hitvallásuk szerint:” Motiválni akarják az elváltak és a 
megbillent házasságban élők talpra állását, rehabilitációját, hogy a 
társadalom teljes értékű tagjaivá váljanak.” Egyaránt hangsúlyt fek-
tetnek a válások megelőzésére, a házasság Isten által megáldott 
intézményének megerősítésére, valamint az elváltak lelki gondo-
zására. A gyógyulás, illetve gyógyítás képzett mentorok segítsé-
gével kiscsoportos sorstársi közösségben történik. A beszélgeté-
seket, rövid előadások vezetik fel, melyekben felváltva szerepelnek 
élethelyzetükre vonatkozó biblikus történetek és önismereti gya-
korlatok.  

Szeretettel ajánlom evangélikus gyülekezeteink figyelmébe a 
Válóháló mozgalmat. Mert nem kell többé tehetetlenül szemlélnünk 
embertársaink szenvedéseit. Krisztus Urunk békességet munkáló 
felhívása nyomán, az ige erejével, valamint e hatékony módszer 
segítségével, segítő szeretettel állhatunk ott a szenvedők mellett. 
Tehetünk azért, hogy ne kelljen a híveink és lelkészcsaládjaink so-
rát egyaránt érintő, megrázó drámák néma szemlélőivé lennünk.  

A Válóháló mozgalom keresi azokat a gyülekezeteket, melyek-
nek tagságában és vezetőségében kellő nyitottság mutatkozik az 
ilyen közösségek létrehozására. A mozgalom vállalja a leendő 
mentorok, gyülekezeti szolgálók képzését, 24 hétre szóló oktató-
anyag, kisfilm biztosítását. Ismét idézve őket: „Olyan embereket 
keresünk vagy képezünk, akik a családot és a házasságot tartják a 
társadalom alapintézményének, és a fentieket saját környezetük-
ben akarják megvalósítani.” Értékrendjük Biblia központú lelki gon-
dozás.”  

További információ az alábbi elérhetőségeken található: 
Paksy Sándor 20/886-3321 paksysandor@gmail.com; 
www.valohalo.hu 

Értékek értéke 
November végén meghívást kaptam az Ér-
tékek Értéke konferenciára, melyben a ka-
tolikus egyház Igazság és Béke Pápai Ta-
nácsa által közzétett dokumentum ma-
gyarországi bemutatójára is sor került. A 
rendezvény házigazdája a már több év óta 
elsősorban katolikus üzletemberek által 
megalapított KÉRME Egyesületet, (Ke-

resztény Értékmegőrző Egyesület). A közösség alapító tagjai olyan üzletem-
berek, kis és nagyvállalkozók, akik számára fontos, hogy hitüket a minden-
napi gyakorlatban, munkájukban is meg tudják élni, sőt keresztyén tanúság-
tévők legyenek, mind az alkalmazottaik, mind pedig üzlettársaik felé. Havon-
kénti találkozóikon kicserélik tapasztalataikat, lélekben és gyakorlatban is 
erősítik egymást. Szociális felelősségérzetüket többféle formában is gyako-
rolják, ilyenkor decemberben például jótékonysági árverést is tartanak. 

Amint a KÉRME elnökétől Bojta Jánostól megtudtam, az egyesület vi-
szonylag hamar átlépte a felekezeti határokat szívesen csatlakoztak hozzá-
juk olyan protestáns vállalkozók, akik hasonló értékek mentén képzelték el 
életüket.  
A konferencia fő előadója az a Peter Turkson kardinális volt, akit a legutóbbi 
pápaválasztás egyik nagyon esélyes jelöltjeként tartottak számon. Az igaz-
ság és Béke pápai tanácsának elnöki posztját is betöltő egyházi elöljáró na-
gyon közvetlen hangvételű előadásában XXIII. János Pál pápát idézte, aki a 
II Vatikáni Zsinat „Gaudinum et spes” (lat. 'öröm és reménység'), Az Egyház 
a mai világban, összeállításában a következőképpen szólt: „ideje kinyitni a 
kapukat, hogy az egyház lássa a világot, s a világ lássa az egyházat”. Az 
egész konferencia hangvétele ebben az ajtónyitás szellemében folyt. Amint 
azt megtudtuk, világszerte párbeszéd folyik nemcsak a többi keresztyén 
egyházzal, de a mohamedán, és más világvallások vezetőivel is. Mindez an-
nak érdekében, hogy a teremtett világ megőrizhető legyen, s benne az em-
ber méltósága, is. E méltóság (dignitas lat.) rég a római császárokat jellemző 
méltóság cím volt, mely a keresztyénség következtében, annak embert tisz-
telő értékrendjében már minden emberre egyformán megillető cím lehetett.  

Az üzleti vezetők úgy illenek e képbe, hogy Jézus Urunk szavai szerit: 
„akinek sok adatott, attól sokat kérnek számon” Lk 12,48 Az üzleti vezetők Is-
tentől kapták azt a többet, mellyel el is kell számolniuk Isten felé, miként ka-
matoztatták többlettudásukat, képességeiket, lehetőségeiket. Használtak–e 
vele a közjó számára, vagy mint a gonosz szolgák elásták és csupán a ma-
guk számára őrizték meg a talentumokat.  

A konferencián nagyszerű érzés volt nemcsak az elmélet oldaláról meglát-
ni a kérdéseket és a rájuk adandó válaszokat. Héjj Tibor üzletember, vezető 
tanúságtevő, előadása után személyesen számolt be arról, hogy Isten ke-
gyelméből sok más nyereség orientált vállalkozása után egy olyan nonprofit 
cégez is létrehozott, melyben 300 megváltozott munkaképességű embertá-
rának ad munkát. Mindezt ügyészségi felügyelet mellet, melyet ő maga kért, 
hogy segítsék és kontrollálják, hogy neki ebből a vállalkozásából semmiféle 
haszna ne származzék. Talán erre, illetve hasonlókra gondolt Turkson bíbo-
ros úr, amikor a magyar nyelven is megjelent, „Az üzleti vezető hitvallása” 
című kiadvány ajánlójában a következőket írja:  

„A világgazdaság jelenlegi problémái közepette, mikor oly sok üzletember 
megtapasztalta már válság következményeit, amelyek jelentősen visszave-
tették vállalkozásuk bevételeit, és veszélyeztették fennmaradásukat és mun-
kahelyeiket, az Egyház nem adja fel a reményt, hogy a keresztény vezetők a 
jelenlegi sötétség közepette is helyreállítják a bizalmat, reményt ébreszthet-
nek, és nem hagyják kialudni magukban a hit fényét, amely a hétköznapok-
ban is a jó megtételére ösztönöz. Azt is érdemes emlékezetünkbe idézni, 
hogy a keresztyén hit nemcsak a hívők szívét világítja meg, hanem egyben 
az emberi történelem mozgató ereje is.”    

A KÉRME munkatársai várják azokat az evangélikus vállalkozókat, akik 
szívesen bekapcsolódnának egyesületük munkájába. Az érdeklődők további 
felvilágosításért kérjük, jelentkezzenek e cikk szerzőjénél. 

Szarka István 
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Nagyvelegen 
11.00.  Minden hónap első vasárnapján, úrvacsora Bakonycsernyén, 
Súron. Nagyvelegen mindenhónap utolsó vasárnapján.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00 

B i b l i a ó r á k :  
Bakonycsernye: Kedden a Béke-telepen 15.00, Csütörtökön a lelkészi 
hivatalban 15.00.  

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: hétfőn 18.00  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Konfirmációi oktatás Súr: péntek 16.00 
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00  
Nagy ifi Bakonycsernye: péntek, 18.30 

        Ü N N E P I  A L K A L M A I N K          
Időpont  Alka lom   

B A K O N Y C S E R N Y E  
Dec. 24-én 18.00 Karácsony esti istentisztelet a templomban  

Dec. 25-én 10.30 
Istentisztelet úrvacsorával a templomban.   

Dec. 25-én 15.00 Gyermekek karácsonyi szolgálata 

Dec. 26-án 10.30  
Istentisztelet úrvacsorával a templomban    

Dec. 28-án 10.30 Istentisztelet a templomban 

Dec. 31-én 18.00 Óév-esti istentisztelet a templomban 

2015. Jan. 1-én 10.30 Újév napi istentisztelet úrvacsorával a templomban   
2015. Jan. 4-én 10.30 Istentisztelet a templomban 

2015. Jan. 6-án 10.30 Vízkereszti istentisztelet a templomban 

S Ú R  
Dec. 24-én 16.00  Családi istentisztelet a hittanosok műsorával 

Dec. 25-én 9.00 
Istentisztelet úrvacsorával.  

Dec. 26-án 9.00 Istentisztelet 

Dec. 28-án 9.00 Istentisztelet 

Dec. 31-én 16.00 Óév-esti istentisztelet  

2015. Jan. 1-én 16.00 
Újév napi istentisztelet úrvacsorával     

2015. Jan. 4-én 9.00 Istentisztelet  

N A G Y V E L E G  
Dec. 24-én 17.00 Istentisztelet a templomban 

Dec. 25-én 11.00 
Istentisztelet úrvacsorával a gyülekezeti teremben  

Dec. 26-án 11.00 Istentisztelet a gyülekezeti teremben 

Dec. 28-án 11.00 
Istentisztelet úrvacsorával a gyülekezeti teremben   

Dec. 31-én 18.00 Istentisztelet a gyülekezeti teremben 

2015. Jan. 1-én 11.00 Istentisztelet a gyülekezeti teremben 

B O D A J K  

Dec. 25-én 15.00 
Istentisztelet úrvacsorával a református templomban  

2015. Jan. 4-én 15.00 Istentisztelet a református templomban 

AN Y AK Ö N Y V I  H Í RE K 
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLT 

Bakonycsernyén: 
� Pucsek Olivér Attila - Pucsek Attila és Kovács Tünde 
� Gálicz Eszter Katalin - Gálic Endre és Szkok Tünde 
� Gálic Endre - Gálic Endre és Szkok Tünde 
� Soproni Linett - Soproni Ferenc és Bartos Nikolett 
� Zsédely Hanna Róza - Zsédely Zoltán és Szalai Vivien Mónika 
� Jobbágy Bende - Jobbágy Zsolt és Szekeres Szilvia 
� Makovek András Richárd - Makovek János András és Ekker Anikó 
� Makovek Hunor - Makovek János András és Ekker Anikó 
� Makovek Anikó - Makovek János András és Ekker Anikó 
� Izsay Dávid - Izsay Krisztián és Szilicsány Mária 
� Nemesházi Ferenc - Nemesházi Ferenc és Kaviczki Rita 
� Németh Angelika - felnőtt  
Súron: 
� Zsidai Benedek - Zsidai Béla és Takács Valéria  
� Járóka Szonja és Járóka Kiara - Járóka András és Markovics 

Henrietta 
�  Krotki Áron - Krotki Ferenc és Nagy Anita 
�  Nagyvelegen: 
� Kadlecsik Zoé - Kadlecsik Imre és Dreska Edina  
� Vida Loretta - Vida Barnabás és Horesta Mónika  
� Kóber Máté - Kóber Tamás és Papp Renáta Rita e 
� Székely Attila - Székely Attila és Fekets Bernadett gyermeke 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK 
Súron: 

 Hullám Gábor és Kopócs Anett 
Nagyvelegen: 

 Kudor-Gyuri Károly István és Borsos Ildikó 
 Czettli Attila és Zsigmond Melinda 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN KÍSÉRTÜK 
UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
� Schenkné Osgyán Ilona 83 
� Lénárth István 54 
� Boleraczki Ferencné 83 
� Szuhács Mihály 89 
� Kadlecsik Józsefné 84  
Súron: 
� dr. Kádár László 85 
� Sárközi Gyula 80 
� Szkok György73 
� Szlatyinszki János 87 
� Magashegyi Istvánné 79 
� Magyar Ernőné 86 
� Hullám Ferenc (Ácsteszér) 57 
� id. Sógorka Miklós 88 
� Csák Gyuláné 88  
Nagyvelegen: 
� Zsigmond István 85 
� Farkas Gyula 66 
� Balogh Gyula 54 éves korában 
Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekedeteik követik 
őket 
 
 

 


